



ПОКУПКА МЕБЕЛИ - ДЕЛО ВСЕГДА ХЛОПОТНОЕ.

На что нужно обратить внимание, расскажет Сергей ГУЩИН, директор АНО «Центр экспертизы и контроля качества мебели» (Санкт-Петербург).

- Согласно постановлению Правительства РФ № 982 декларация о соответствии с июля 2014 г. нужна только на медицинскую мебель. Такой важный документ отменили - неужели теперь мебель не проверяют?

- Это не совсем верно. С 1 июля 2014 г. вступил в силу Технический регламент Таможенного союза (ТР ТС 025/2012 «О безопасности мебельной продукции»), который действует в четырёх государствах (России, Белоруссии, Казахстане и Армении, на подыходе - Киргизия), и он выше по значимости этого постановления правительства.

Кроме того, в нём требования к мебели не только не упростили, а ужесточили. Особенно это касается испытаний на летучие химические вещества. Их список увеличен до 26. Теперь проверяются не только ДСП, но и все плитные материалы, о чём должны быть соответствующие документы: сертификаты соответствия или декларации о соответствии, которые обязательны на территории Таможенного союза, включая РФ.

- На что обратить внимание,



Не покупайте мебель без сертификата - нередко это опасно для здоровья.

Фото Legion-Media

когда смотришь декларацию или сертификат?

- На какой срок они выданы и на какие конкретно виды мебели или комплектующие. В этом перечне должен быть выбранный вами товар.

- Если кажется, что мебель дома что-то излучает, можно её отдать на экспертизу?

- Можно, но выявить это будет проблематично, так как климатические камеры имеют ограниченный размер - в основном они кубовые. И если перед выпуском из производства они себя оправдывают (туда

загружаются фрагменты материалов), то при жалобах потребителя проверить, например, диван,

чит, товар не сертифицирован и сделан не по стандартам. Не забудьте проверить документы. Например, импортная мебель в основном идёт без технической сопроводительной документации. Особенно из Китая, Малайзии, Сингапура. Это в худшем случае. В лучшем - документация имеется, но не переведена на русский язык.

- Не нарушают ли иностранные производители наших законов?

- Конечно, нарушают, и это проблема почти всей импортной мебели.

У нас была экспертиза стола производства Малайзии. Женщина на него встала, чтобы вкрутить лампочку в люстру, а он под ней сложился. Наш экспертный центр заключил, что это не производственный брак. Это произошло из-за отсутствия у потребителя документации (маркировки, инструкции по эксплуатации), что является нарушением закона о правах потребителей. Покупателю должна быть предоставлена достоверная и полная информации о товаре. Суд женщина выиграла и получила компенсацию, превышающую цену купленной мебели более чем в два раза.